
Referat fra bestyrelsesmøde den 9. maj 2023 i Dansk 

Vandrelaug Silkeborg      11. maj 2023  

   

Silkeborg   

Der var afbud fra Bodil Foldager. Anna Jensen deltog den sidste ½ time i 

bestyrelsesmødet.  

Det er et ekstraordinært møde ifm. formandsmøde den 13. maj 2023, hvor temaet 

er drøftelse om Dansk Vandrelaugs fremtid. Til brug for drøftelsen har styrelsen 

udarbejdet materiale med henblik på, at afdelingerne forinden har mulighed for at 

drøfte ud fra følgende spørgsmål: 

 Kan afdelingerne genkende, at DVLs situation medfører, at der skal gøres noget? 
2.       Hvilke forslag finder I, der skal arbejdes videre med for at få flere medlemmer og vandrere til at 
bruge DVL. 
3.       Hvilke forslag finder I, der skal arbejdes videre med for at få skabt balance i DVL’s økonomi fra 
2024. 
4.       Hvordan kan vi sammen komme videre med at få lavet det endelige oplæg i perioden fra 
formandsmødet til sommerferien (landsmøde deadline). Noget kan sættes i gang hurtigt efter 
sommerferien, andet må afvente landsmødets beslutninger. 

 

Bestyrelsen drøftede de mange forslag og input, som fremgår af det udsendte 

materiale og fremhævede følgende, som Runa og Aage tager med til 

formandsmødet den 13. maj 2023.  

• Bladet Vandreliv erstattes af halvårlige magasiner – giver et årligt 

mindreforbrug på ca. 1. mio.kr.  

• Kultorvet sælges og sekretariatet flyttes til lejede lokaler.  



• Afdelingstilskuddet reduceres med 22% og tilsvarende skal der findes 

besparelser centralt i landsorganisationen på 22%.      

• Økonomiopgaven skal fortsat varetages lokalt i afdelingerne, dog skal der 

være mulighed for at finde andre løsninger, hvis en afdeling ønsker det.  

• Antallet af udvalg skal vurderes med henblik på at reducere omkostninger 

som årligt udgør ca. 400.000 kr. Det kan gøres ved at bruge flere digitale 

møder i stedet for fysiske møder. De fysiske møder afholdes på geografiske 

centrale steder, så overnatninger minimeres. 

• Enhedskontingent indføres og på sigt kan det overvejes brug af andre former 

for kontingenttyper, hvis det kan fremme medlemsantallet.  

• Det er vanskeligt at vurdere, om der er et marked for rejsevirksomhed og 

webshop ud fra det fremsendte materiale. Det er en forudsætning, at der i 

organisationen er kompetencer indenfor marketing. Endvidere bør der laves 

businesscases for at undersøge om, der er et økonomisk potentiale.          

• Organisationens struktur: FU – skal ikke have til opgave at centralisere 

økonomien. For at skabe mere sammenhængskraft i organisationen skal 

flertallet af medlemmer i bestyrelsen bestå af formænd fra de 21 

afdelingerne. 

• Vi skal ikke satse på de helt unge som medlemmer, men mere på 

aldergruppen mellem 40-60 år. God ide at lave indslusningsforløb i 

weekenderne for de lidt yngre 30 – 40 år.  

• Hjemmesiden skal opdateres med billeder med yngre mennesker. 

• Arbejde for at oprette nye afdelinger, f.eks. i Vejle og Randers, hvor 

erfaringen fra Silkeborg viser, at det har givet landsforeningen ca. 70 nye 

medlemmer.   

• Vigtigt at arbejde med vidensdeling på tværs af afdelinger, f.eks. om nye 

ideer til ture, f.eks. lade medlemmer passe børnebørn imens, at forældrene 

er med på vores ture. Lave flere gennemgående temaer om ture på tværs af 

afdelingerne, a la historiske vandringer og topture.   

Med de forslag og input, som vi fremhæver, mener vi, at der kan skabes 

økonomisk balance i driften fra 2024 og der kan skabes bedre rammer og mere 

sammenhængskraft i organisationen til at arbejde med at tiltrække flere 

medlemmer til DVL.                 



    

 


